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Aufgabe 1 (4 Punkte)

Ist die Formel φ → ∀xφ für jedes φ allgemeingültig? Begründen Sie Ihre Antwort!

Aufgabe 2 (12 Punkte)

Die Sprache L umfasse ein unäres Funktionssymbol f und ein binäres Funktionssymbol g. Wir
betrachten eine L-Struktur über der Menge N und interpretieren g durch die Addition und f

abwechselnd durch

(i) die Abbildung n 7→ 2,

(ii) die Abbildung n 7→ min (n2 + 2, 19) bzw.

(iii) die Abbildung n 7→ n mod 4.

Geben Sie an, welche der folgenden Formeln in den drei gegebenen Strukturen gültig sind.

a) ∃x∃y f(g(x, y)) = f(x)

b) ∀x∀y f(g(x, y)) = f(x)

c) ∃x∀y f(g(x, y)) = f(x)

d) ∀x∃y f(g(x, y)) = f(x)

e) ∃y∀x f(g(x, y)) = f(x)

f) ∀y∃x f(g(x, y)) = f(x)


